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Terugvordering leerkrediet wegens COVID-19  -  Aanvragen

De coronacrisis heeft een bijzonder zware impact op het schoolgaande leven. Veel 
studenten hebben het lastig met de genomen maatregelen. De Vlaamse overheid biedt 
studenten de kans om hun leerkrediet te recupereren indien zij zich in een 
overmachtsituatie bevonden die toe te schrijven is aan COVID-19.

1. Hoeveel studenten hebben een aanvraag ingediend voor terugvordering van 
leerkrediet omwille van corona?

2. Hoeveel van die aanvragen werden positief/ontvankelijk bevonden?

3. Hoeveel studenten zijn in beroep gegaan tegen een afwijzing van de aanvraag? 

4. Hoeveel van de beslissingen in beroep zijn alsnog positief bevonden?

5. Wat is de voornaamste reden voor de afwijzing van een aanvraag? 

6. Hoeveel studenten hebben dit jaar een terugvordering van leerkrediet wegens 
overmacht aangevraagd?

7. Kan de minister meedelen welke redenen daarvoor werden opgegeven? 

8. Kan de minister per opgegeven reden het totale aantal aanvragen meedelen en per 
reden het totale aantal goedkeuringen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 143 van 16 november 2020
van KIM DE WITTE

1. AHOVOKS heeft op dit ogenblik twee behandelingsrondes achter de rug. Op 15/10 had 
AHOVOKS 9.704 aanvragen ontvangen. Op 15 oktober waren de 30 kalenderdagen 
verstreken na de laatste proclamaties voor het academiejaar 2019-2020. Het 
nooddecreet heeft in de verlenging van het academiejaar voorzien voor studenten die 
kunnen afstuderen en waarvoor de evaluatie na het einde van het academiejaar 
plaatsvindt. Studenten kunnen dus nog een aanvraag indienen na 15/10 voor zover 
sprake is van een verlenging van het academiejaar. Na 15/10 en tot 15/11 heeft 
AHOVOKS nog 108 bijkomende aanvragen ontvangen. In totaal gaat het om 9.812 
aanvragen. Voor zover alle resultaten van het academiejaar 2019-2020  bekend zijn, 
streeft AHOVOKS ernaar de aanvragen op 15/12 af te sluiten. Die dag sluit AHOVOKS 
het registreren van examenresultaten ook af.

2. Van de 9.812 aanvragen waren er 9.201 ontvankelijk. Hiervan werden er 9.021 positief 
bevonden waarbij de studenten hun leerkrediet volledig of gedeeltelijk terugkregen.

3. Er zijn 17 studenten die bij de Raad inzake betwistingen inzake 
studievoortgangsbeslissingen een beroep hebben ingesteld (= cijfers tot en met 
26/11).

4. Al deze dossiers moeten nog worden behandeld. 

5. Voor de behandeling van de aanvragen vergeleek AHOVOKS de verklaring van de 
student met de resultaten die de hogeronderwijsinstelling heeft geregistreerd in de 
centrale studentendatabank Databank Hoger Onderwijs. Volledig teruggekregen wil 
zeggen dat de student het volledige aantal teruggevraagde studiepunten terugkrijgt 
aangezien AHOVOKS dit aantal ook terugvindt in de Databank Hoger Onderwijs. 
Gedeeltelijk teruggekregen wil zeggen dat de student niet het volledige aantal 
teruggevraagde studiepunten terugkrijgt, omdat zijn aanvraag niet beantwoordt aan 
de voorwaarden om recht te hebben op de teruggave. Het gaat dan meestal over 
opleidingsonderdelen waarvoor het resultaat werd vastgesteld voorafgaand aan de 
lockdown vanaf 9 maart 2020 of waarvoor de student toch niet heeft deelgenomen 
aan alle examenkansen.

6. Er zijn 631 studenten die dit werkjaar (2020) een dossier hebben ingediend om 
leerkrediet terug te vorderen wegens overmacht (= cijfers tot en met 26/11).

7. De overmachtssituatie betreft meestal medische redenen. Soms wordt er 
terugvordering gevraagd omwille van een overlijden van een familielid en uiterst 
zelden gaat het om een andere reden (bv. administratieve fout, financiële redenen, 
…). 

8. Er zijn geen cijfers beschikbaar per ingeroepen reden.


